8.4 3 8ii/n.3_3 Terme zusammenfassen

Terme zusammenfassen

1) Vereinfache die Terme.

a)5-x+3-x b)8-x—7-x+3-x+12-x+x
c)13x —12x —x + 7x d) 22a —12a + 17a — 5a — 3a

e) 5x - 3x f)8x - 7x - 3x

g)13x - (—12x) - (—x) - 7x h) 22a - (—12a) - 17a - (—5a) - (—3a)

2) Vereinfache die Terme. Achte auf Punkt vor Strich.

a)4-2x+12—-2-6x+3 b)14—-6-8y+7-3y
c)1,25+4-12x—-0,75—-3 - 8x d51+3-12a—2-1,5a—3-0,2
e)1,4-0,2a—3,75-42-12+15-3 f) 12y - (—y) — 2y? — 5y - 5y

g) 123x2% + 75x% + (=3) - 23x%2 —3x - x h) 197 - 2x — 197x — x + 12x - (—12)

3) Vereinfache die Terme. Achte auf Potenz vor Punkt vor Strich.

a) 5x + (3x)? b) 5x - (3x)2

c) 5x% + (—6x)? d@B-x-y)?—-3-x-y

e) 5x — 8x% - 2x + 3y - (—2y) f)12a - 5ab - 22
g)(2-x-10-y-5-z)? h) 10xy — 5x - x 4+ 5x - (=7y)
i)3cd?—0,1-c?d+9 - 2cd? i) 9x% — (9x)% + 3%x + (—3)%x
k) 9x2 - 3y — 16x - 5xy ) —x - x +x+ (—x)? - x?

4) Vereinfache die Terme.

a)4a+7b +8c + 3a+4b + 6¢ b)8x + 11y + 13z + 5y + 11x + 23z

c) 1003x + 981y + 753x + 1782y + 312y d)12a + 27b —8b + 6a + 11b + 3a
e)23x — 8x + 17y + 34x — 9x + 58y fla+ (b+a)—(a+b)

g)7x — By +4x) — (8x — 11y) h) 5,6x + (2,8y — 2,8x) + 1,6x — 2,5y
i)—(17x —9)+ (—33x+14) — 3 Na+5)—[12—(a+2) — (a — 3)]

k) 15b — (8b + 11) — [b + (23 — 12b)] ) Bx - 2x + 3x2) — [x? — (—x - 6x) + 25x]

m) —[6x - (=2y) + (3y?-3x) + 2x] + 2xy n)13 +[27 — (3x-7) + 100 - 2]
0) 5x + [3x - (—3x2) + (4x)? - x] — (6x - 10x? — 5x)
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